

Феномен нацистского государства и права

Богдан Дмитрий Игоревич

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Юридический факультет, Москва, Россия

E-mail: Ustinian1997@mail.ru

Основная цель данной научной работы заключается в подробном исследовании феномена нацистского государства и нацистской правовой системы. Для этих целей необходимо рассмотреть вопрос понимания нацистского государства в качестве отдельного типа государства, а также выделить отличительные черты источников права Третьего рейха. В докладе также анализируются первые нормативно-правовые акты Третьего рейха, их значение и влияние на жизнь германского общества, а также на их соотношение и влияние на предыдущее законодательство (данный аспект будет рассмотрен более детально для необходимости выявления отличий законодательства нацистской Германии от законодательства других европейских государств того времени).

Цели исследования: проследить изменения в законодательстве Германии 1933-1945 годов о роли партии в государстве, определить место высказываний нацистских политических деятелей в системе права, а также попытаться выделить те черты нацистского государства, которые позволят охарактеризовать его как отдельный тип государства.

В данном исследовании применяются общие **методы**, характерные для науки теории государства и права, такие как метод анализа и синтеза, сравнительный метод, абстрагирование и другие.

В последнее время данная тема приобретает всё большую **актуальность** в связи с падением уровня и значения в общественной жизни правовых ценностей (особенно в молодёжной среде), и всё большим проявлением симпатий к идеям национал- социализма. При рассмотрении данной темы с научной точки зрения не составляет труда понять, что в Третьем рейхе право стало лишь средством оправдания политических мотивов . Теперь имперских руководителей не останавливало ничто (даже принципы естественного права стали предаваться забвению в угоду политическим амбициям). При этом все те факты, которые по нормам современного законодательства (а также и по нормам законодательства многих государств того времени) являются правонарушениями, находили « грамотное» обоснование в источниках права Третьего Рейха. Даже при наличии некоторых положительных моментов (таковыми можно считать распространение некоторых норм частного права на территории государств Балканского полуострова) данные изменения в правовой системе могут свидетельствовать лишь о том, что содержание правовых норм определялось волей узкого круга лиц.

В рамках исследования затрагиваются вопросы:

строение государственного аппарата нацистской Германии без исследования которого невозможно говорить о типе того или иного государства.

ein Kampf, а также иные взгляды Адольфа Гитлера, как источники права Третьего рейха

аконность прихода НСДАП к власти, а также её последующие действия по созданию тоталитарного государства.

отношение прежде действующих правовых актов (Германское Гражданское уложение, Веймарская Конституция) с новым законодательством, их действие и юридическая сила.

згляды нацистских деятелей по поводу территориального устройства государства (в том числе и оккупированных территорий).

Последний пункт необходимо детально рассмотреть для опровержения господствующего мнения о том, что нацистская Германия стремилась захватить весь земной шар с последующим созданием единого государства. Уже сразу после начала Второй мировой войны стало ясно, что целью является не тотальная колонизация всего мира, а лишь создание марионеточных государств, обладающих определённым суверенитетом во внутренней политике, но при этом практически безвольных во внешней.

Обобщение данных о форме государственного устройства, правовой системы и значения источников права и их видов позволяет прийти к следующим **результатам и выводам:**

ацистский режим нельзя в полной мере отнести к какому- либо из известных полититических режимов (тоталитарный, демократический, авторитарный).

громный массив действовавших источников права позволяет сделать вывод о неоднородности правовой системы, её сильной зависимости от воли высших должностных лиц

акон « Об обеспечении единства партии и государства» не только фактически уравнивает между собой государство и партию, но и провозглашает НСДАП «корпорацией публичного права»^[1], что не только является особенностью данного государства, но и характеризует германское общество в целом, как направляемое партией.

Источники и литература

- 1) Закон "Об обеспечении единства партии и государства". 1933 год.
- 2) Веймарская Конституция 1919 года.
- 3) Гражданское уложение Германской империи.
- 4) Артамошин С. В. Идеиные истоки национал- социализма. Брянск 2002.
- 5) "Mein Kampf". Адольф Гитлер.
- 6) Марченко М. Н. Теория государства и права: учебник. 2-е изд. М., 2004
- 7) Устрялов Н. В. Итальянский фашизм. М., 1999.
- 8) Худокормов А. Г. История экономических учений: учебник. Ч. 2. М., 1994.